

第十六届省运会江门体育代表团成立

1103名运动健儿，赛场见！

共叙军民鱼水情

横琴科学城项目开展“八一”拥军慰问活动



活动现场

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员任平摄影报道：为庆祝中国人民解放军建军95周年，8月2日，央企公益品牌“海贝计划”再次行动，来自中建三局一公司珠海分公司横琴科学城项目党支部的党员走进武警广东省总队珠海横琴执勤三大队十一中队开展“拥军慰问”活动，为部队官兵送上西瓜、饮料等多种清凉物资，向他们致以节日的问候和真挚慰问。

据悉，这是中建三局一公司横琴科学城项目党支部连续3年开展此项“拥军慰问”活动，自2019年成立以来，项目党支部积极履行社会责任，坚持公益

先行，开展了多次军民共建及爱国主题党日活动，大力弘扬爱国拥军优良传统，形成了艰苦奋斗的工作作风。

除此之外，该项目党支部还长期致力于“服务型”示范党支部建设，目前已累计开展扶贫助学、抢险救灾、义务植树、核酸检测、一线工友及环卫工人慰问等各类社会志愿服务行动30余次，体现了中建集团党建组织品牌“建证力量·红色基石”的“建证”内涵，以实际行动践行了国有企业“六个力量”，为党分忧、为国尽责、为民造福，努力成为发挥战斗堡垒的红色基石。

7月以来已查获283名酒醉驾司机

珠海交警提醒：切勿酒后驾驶

为了预防酒醉驾引发的交通事故，珠海交警正在全市范围开展夏季突出交通违法行为专项整治百日行动，严查酒醉驾等重点违法行为。一些司机心存侥幸酒后开车上路，据统计，7月至今，交警部门已查获283名酒醉驾司机。



珠海交警每日开展酒醉驾夜查整治行动

醉驾被抓拿不出驾驶证

7月23日晚上，金唐交警大队正在开展夏季突出交通违法行为专项整治行动，严查酒醉驾。一辆粤FV××73号黑色丰田小轿车沿港大道驶来，被金唐交警拦停检查。司机孙某一直支吾吞吞吐吐说不出驾驶证，这时交警发现孙某身上酒气冲天，立即将他带往珠海市高新区人民医院抽血，结果为173.4mg/100mL，醉驾。

孙某解释说当晚在唐家湾吃饭时喝了不少白酒，晚上10时许他回到工地后，又侥幸开车前往唐家市场办事，半路被交警查出醉驾。在后续调查中，交警发现孙某的驾驶证早在2013年被注销，属于无证驾驶。

孙某因醉驾将被依法追究刑事责任，吊销驾驶证且五年内不得重考。同时，孙某因无证驾驶，被处以罚款1500元、行政拘留15日的处罚。

这些司机心存侥幸开车上路

7月24日凌晨0点45分，同样在港大道唐家市场路段，金唐交警拦停一辆粤C2××36号黑色大众小车检查发现，司机周某酒后开车。经抽血，结果为137.2mg/100mL，属于醉驾。周某称当晚在华发新城某餐厅吃饭，期间喝了不少啤酒和红酒，饭后回家时被交警查出醉驾。由于周某醉驾，被依法追究刑事责任，吊销驾驶证且五年内不得重新考取。

7月24日夜幕降临，斗门交警结束白天执勤后，继续严查酒醉驾直到下半夜。晚上10点40分，一辆粤CB××81号大众小车沿西埔路行驶，来到斗门交警大队夜查岗点。司机杨某浑身酒气，被交警带往法医五院进行抽血，结果为126.3mg/100mL，醉驾。杨某称当晚和朋友吃晚饭时，喝了不少啤酒和鸡尾酒。饭后他便送女友回家，结果刚来到西埔路被交警拦出醉驾。杨某因醉驾驾驶机动车，将被依法追究刑事责任，吊销驾驶证五年内不得重新申领。

7月25日凌晨1点，高速公路交警大队在沿海高速斗门站开展夜查整治行动。一辆粤B5××17号奔驰车正要进入高速。交警拦停车辆进行检查，却发现车内有股淡淡酒气。司机白某被带到斗门卫生院进行抽血，结果为78.1mg/100mL，酒驾。据了解，7月24日中午白某和朋友在坦洲吃饭，喝了不少白酒和啤酒。他休息到晚上11时许，觉得酒气散了，便驾车回斗门，没想到半路被交警查出醉驾。白某因酒驾，被依法处以罚款2000元、暂扣驾驶证6个月的处罚，记12分。

7月25日凌晨1点，马某驾驶粤CO××E1号广汽传祺小车在港大道唐中路口被金唐交警查获，血检结果为101mg/100mL，醉驾。马某因醉驾被依法追究刑事责任，吊销驾驶证五年内不得重新申领。

目前，夏季突出交通违法行为专项整治百日行动正在进行，珠海交警每日开展酒醉驾夜查整治行动，在酒醉驾高发的时段、路段都设有岗点，严查到下半夜。7月以来，交警共查获酒醉驾283宗，其中酒驾190宗，醉驾93宗。

珠海交警提醒，请各位司机切勿侥幸酒后开车，也要提醒身边的亲朋好友，开车不喝酒，喝酒不开车。

(文/图 何叶舟 杨小江)

守护濠江40载的“老舵手”

到叔，名叫林举到，广东阳江人，1982年入伍，从军16年，从警24年。初与到叔相识，黝黑、酒糟鼻的形象顿时让人想起了大海上的“水手”的模样。与大海打了一辈子交道的他总是说：“我喜欢在海上的感觉，无垠的海面、咸咸的海风、湛蓝的海水，看见大海，就没有烦心事了。”从小在海边长大的到叔，对海有一种说不清的“亲切感”，如今就任珠海湾仔边检站，是一名守护濠江40载的“老舵手”。

铁打的“到叔”流水的兵

“到叔，301呼叫。”“收到，队长请讲。西域码头‘惠湾301’船上一名作业船员突发疾病，急需上岸医治，请迅速到码头集结。”3分钟后，到叔驾驶“边检4483”艇，打开警笛，与当值队领导、处突岗位和查验岗位民警一起火速赶往事发海域。

“边检民警执行任务，请前方船只注意避让。”到叔时不时拿起喊话器提醒前方船只避让。一“路”上，到叔注意力高度集中，两眼丝毫不敢离开前方海面半秒，此刻，他以最快的速度赶往西域码头，他深知，快一分到达，船员的伤痛就能减少一分……这样的紧急任务，在到叔40年的职业生涯中可谓司空见惯。

到叔1990年调入湾仔边检站从事船舶管理工作以来，32年间，站里经历了10任站长，营区换了

一处又一处，执勤点开了一茬又一茬，民警更是换了一拨又一拨，但到叔还是那个坚守在濠江畔、与心爱的船艇和码头不离不弃的到叔。

“老资历”成就到叔成为湾仔边检站名副其实的“兵王”，更让他成为大家公认的“活字典”，一到那里总能听到湾仔边检站的一些老故事，遇到需要追溯一些站里的历史资料时，大家也总会想起，“问问到叔，他或许知道……”

站里有6艘公务执法船艇，每艘船艇就像是到叔的6个孩子一样，到叔能轻松记得它们的各种参数，详细掌握它们的“体质”情况：油耗多少、最高航速多少、适合何种水域、抗风性能如何、下次上排保养时间，等等。

对船艇的日常维护保养，到叔更是细之又细。即便近期没有出船任务，到叔也会每日定时发动全部船艇，为每艘船艇做完一整套的“日检视”，才能安心做其他的工作。先到机舱听听发动机的声音、检查各类胎压，随后到驾驶室清洁各类仪表盘、查看各类指示灯，然后站在甲板上观察烟囱里冒出的烟的颜色、查看碰垫和缆绳磨损情况……在大家看来，到叔在执行这些程序的时候，仿佛一个人早晨起床后需要洗脸、刷牙一样，已经习以为常。数十年如一日，到叔每天都在坚持。

有人说：把一件事情重复一万遍，你就是大师。从警40年，到叔管理过的船艇10多艘，花在船艇维护保养工作上的时间远远超过了10000个小时，也始终保持着8万余海里无事故的安全记录，这个“大师”，到叔当之无愧。

培育徒弟成就不平凡的事业

定下了两条雷打不动的纪律：一是离开营区即报告；二是每天必须完成对每艘艇的“日检视”工作。

这么多年，到叔带过的徒弟超过30个，虽然他们中间的大部分没有从事船艇岗位，但不可否认的是，他们已然形成了珠海边检总站船艇事业不可或缺的后备力量。2022年1月1日，湾仔边检站“护航2022”海上巡逻执法全面启动。到叔与他的船艇“团队”们不辱使命，通过连日的海上追踪巡查，成功锁定“建港628”船舶擅自出境入境的关键线索，该案也开创了珠海边检总站成功查获内贸船舶擅自出境入境案的先河。半年多来，到叔开展海上巡逻累计400余海里，得益于高频次的海上巡查和执法检查，湾仔边检站先后查获多起船舶非法出入境案件，对海上非法出入境行为形成有力震慑，有效织密了环珠澳海域安全管控防线。

家有一老，如有一宝。到叔，不仅是队里的“宝”，更是全体湾仔边检人的“财富”，从他身上，大家总能体会到“孺子牛”“老黄牛”的奉献精神。队里年轻民警小杨说：“到叔什么都经历过，他像导师一样，总是不厌其烦地教我们一些为人处世之道，呵护我们在边检快速成长，为我们年轻民警进步成才把稳方向。”

明年10月，到叔就要光荣退休，就要和他心爱的船艇、码头说再见，40年专注做好一件事，将青春与汗水挥洒在移民管理海上巡逻执法事业，将爱心与奉献精神倾注于公务船艇日常维护管理，这名航行四十载的“老舵手”已然成为濠江畔一颗最为闪亮的星光。

(文/图 杨雪薇 顾永波 许嘉伟)



林举到

一片丹心戍国门

——这是他们在边检站的岗位故事

扎根国门33年的女警长

女子本弱，却有誓守边关的一腔固执；不善言辞，却总能令归家游子感受到国门的温暖。从军旅到警营，没有惊心动魄的追凶时刻，也没有荡气回肠的豪言壮语，有的只是扎根国门一线三十余年的勤恳付出，她就是珠海九洲边检站执勤三队一级警长刘丹。

圆梦守国门33年

刘丹姓名里的“丹”字，取意于丹砂、朱砂，因为她的父亲是一名军人，他希望女儿可以做一名丹心向党的红色传人，而参军就成为刘丹一直以来的梦想。1989年3月，刘丹终于圆梦，顺利应征入伍。年方18岁的她离开故土，告别亲人，毅然奔赴祖国的南大门。新兵到老警，锦瑟到中年，国门一守就是33年。

2008年北京奥运会安

保期间，经拱北口岸过关人员剧增，一线执勤压力空前，刘丹克服膝盖损伤引起的身体不适，主动报名申请返岗，在一线检查岗位连续奋战二十余天，以过硬的专业素养赢得通关旅客的一致好评。2020年1月，新冠疫情暴发，刘丹又一次主动报名进入闭环岗位，在“与世隔绝”的两点一线工作中连续奋战十四天，共查验船舶100余艘，查验旅客近千人次。

永不服输，向阳而开

丹心正红，除了赤诚热烈、冲锋在前的灼灼，还有学无止境、永不服输的嫣红。2021年，全国移民管理机构等级检查员评定考试备考期间，临近退休的她也从没有放松过对自己的要求。为了提升英语水平，丹姐早上5点就起床背单词。有时在结束了白天的统一集训后，她还常常自觉加训到深夜。

2021年，九洲港停航之后，九洲边检站迅速成立党员先锋队赴兄弟单位进行支援。考虑到刘丹膝盖有严重的损伤，且医生叮嘱刘丹要静养，否则走路都成问题，所以队领导

希望她留守在家。“我是当过兵的人，区区小伤用不着区别对待。”刘丹并不“领情”，反而第一个报名参加了党员先锋队。对她而言，每一次的“敢为人先”，都是她对一名共产党员责任和担当的生动诠释。

出入有境，事业无尽；半生须臾，丹心昭昭。她以巨浪擎帆的担当和敢为人先的勇气阐述了一名平凡却优秀的党员老兵的责任与品格，就像一株坚毅果敢的向日葵，扎根在祖国的南大门，经风雨，向阳而开。

(文/图 杨雪薇 宋一卿)

为不断提升禁毒宣传教育的传播力、感染力和影响力，7月31日上午，前山街道禁毒办联合福石社区以香洲区妇联心驿站项目

前山街道：禁毒知识走进“心灵驿站”项目课堂

专题讲座为契机，为辖区20余名青少年开展禁毒宣传教育活动。

香港街道：开展禁毒宣传进社区活动

为进一步贯彻落实省、市、区禁毒委禁毒攻坚专项行动相关

工作部暑，7月29日下午，香港街道禁毒办以2022年国家

风山街道：前往禁毒科普教育馆参观

为切实增强青少年群体识毒、防毒、拒毒意识和能力，7月30日下午，风山街道南溪社区组织全体社区工作人员及家属前往珠海市禁毒科普教育馆参观，禁毒社工分别介绍了展区的禁毒知识及互动游戏体验的使用方法。

(香轩)

珠海香洲区禁毒工作动态

为不断提升禁毒宣传教育的传播力、感染力和影响力，7月31日上午，前山街道禁毒办联合福石社区以香洲区妇联心驿站项目